

# 向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

举报大气污染  
请拨打本报新闻热线 **96678**

2016年8月23日 星期二 统筹:王长善 编辑:潘登 美编:杨卫萍 校对:一广

## 省高院重拳出击大气污染

### 地方若干涉案件,中院可报请提级管辖 该重判的决不轻判,该实刑的决不缓刑

本报讯 昨天,省高院召开新闻发布会,并就最新出台的《充分发挥审判职能作用依法服务保障我省国有企业改革脱贫攻坚大气污染防治工作的意见》做出解读。“加强大气污染防治、改善生态环境,事关全面小康、事关发展全局。”省高院常务副院长田立文说,全省法院将始终把环境审判放在十分突出的位置。

郑州晚报记者 鲁燕

#### 畅通立案渠道 跨行政区划管辖

畅通大气污染类案件立案渠道,建立跨行政区划的大气污染案件管辖制度。对那些具有重大影响、社会广泛关注、可能受到地方干扰和跨行政区划的大气污染类案件,中级法院可报请省高院根据具体情况指定管辖或提级管辖。

#### 该重判的决不轻判 该实刑的决不缓刑

加大刑事打击力度,让环境污染者付出沉重代价。始终保持对污染环境犯罪的高压态势,依法罪该重判的决不轻

判,罪该判处实刑的决不判处缓刑;在依法适用主刑的同时,加大罚金刑的适用与执行力度,剥夺犯罪分子再犯的经济基础。

#### 大力推行环保禁止令 和生态修复制度

大力推行环保禁止令,在案件进入司法程序前或作出生效判决前,根据当事人申请,大胆依法使用环保禁止令,及时有效制止大气污染行为;大力推行生态修复制度,对于破坏生态、毁坏环境的案件,不仅要追究刑事责任,还要判令进行生态修复;特别是对于污染环境造成

严重后果的企业,要及时发出司法建议,建议行政执法机关限制或剥夺污染企业从事特定行业的权利。

同时,《意见》在国企改革方面要求,全省各地法院年底前要成立专门的清算与破产审判庭或合议庭,严惩国企改革中的“老赖”和“贪官”。助推脱贫攻坚方面,围绕贫困地区、贫困群众司法需求,进一步畅通涉扶贫案件诉讼渠道,健全完善了网上立案、预约立案、跨域立案、巡回审判等便民服务机制,努力为他们提供一站式、全方位、综合性、低成本的服务。依法严惩贪污、挪用扶贫款物等犯罪。线索提供 黄志远 乔良

### 防治大气污染,本报记者在行动

#### 曝光台

#### 饭店后厨油烟 直接排到小区?

记者现场核实:已安装油烟净化器



饭店烟道安装有油烟净化器

本报讯 市民李先生致电本报称,颍河路和前进路交叉口北边200米路西家属院临街楼一楼有一家饭店,原来他们厨房装的是一个排风扇,油烟都排到小区里,被媒体报道后,他们在排气扇上装了个弯头,油烟还是排放到小区里。现在,他们又卖早点炸油条,油烟味更大。

昨日下午,记者赶到该饭店,中原区执法局绿东村执法中队多名执法人员也赶到了现场。记者进入后厨看到,该厨房有3个灶具,其中2个较小1个较大,在较大的灶具上安装了油烟收集罩,2个较小的灶具上方有一个排风扇。

李先生所说的“弯头”其实是连接油烟净化器的烟道口。“看似烟道口很大,其实从那里排放出来的废气是经过处理的。”执法人员说。

在饭店负责人带领下,记者在后厨后边的小区内看到,后厨的油烟收集罩连着烟道,烟道中间安装了静电式油烟净化器。油烟经过净化后,烟道口处没有污染物,但在管道下边有少许油污。排气扇下边比较干净,上方有少许油污。

“1个多月前,我们装修的时候就安装了油烟净化器。”饭店负责人说,他们将进一步完善油烟净化措施,并对店外的油污进行擦洗。

郑州晚报记者 王军方 文/图

#### 回音壁

#### 《夜里制作铝合金门窗,声声刺耳 早上露天炸油条,油烟熏人》追踪 扰民门窗厂和早餐店被责令整改

本报讯 8月22日,本报以《夜里制作铝合金门窗,声声刺耳 早上露天炸油条,油烟熏人》为题,曝光了保利百合小区旁边2个店面扰民的情况。

当天上午,三官庙办事处多名负责人赶到现场,对店面进行检查,并督促整改。中原区执法局三官庙中队多名人员赶到后,经检查发现2个店面都存在违规情况。

当天下午,记者和执法人员再次来到现场看到,门窗厂门口的窗户等东西已经没有了,只是在店面南边一个过道内有不少窗户。执法人员和办事处人员劝说老板将那些东西全部放到店内,但门窗厂负责人说那个过道是其租赁的地方。随后,社区工作人员联系物业公司负责人,准备进一步做工作。

“经常在楼下锯铝合金,刺耳的声音谁能受得了?”居民对记者说。

“今天上午,我们已经责令门窗厂负责人限期整改,杜绝噪声扰



执法人员检查早餐店油烟净化装置

民和突店经营。”三官庙执法中队副队长冯强说。

旁边的早餐店负责人说,由于夏天屋里比较热,所以有时在门外炸油条。记者进入早餐后厨看到,里面的油烟收集罩比较高,距离灶具有1米左右的距离。曝光当天上午,店老板对门口地面的污染物进行了冲洗。“明天去买打磨机和钢刷,把地面上清理干净。”

执法人员责令该早餐店负责人在3天整改完毕,否则将依法对相关经营设备进行登记封存。

郑州晚报记者 王军方 文/图

#### 《居民楼下开饭店 油烟、噪声让人受不了》追踪 执法部门将监测饭店油烟、噪声

本报讯 8月22日,本报报道《居民楼下开饭店 油烟、噪声让人受不了》后,金水区执法局针对商城路和英协路交叉口如果·爱小区居民投诉所称的饭店油烟、噪声扰民问题向本报进行了反馈。

“8月19日,接到社区信息后,未来路执法中队执法人员和社区工作人员就赶到现场进行查看,小区商业门面房3家饭店均已安装油烟净化装置且正常运行。”昨日,金水区执法局一负责人说。

一方面安装了油烟净化器,另

一方面有居民投诉污染环境,那么,饭店的排放到底是否超标?目前,执法中队已向郑州市环保局监测处申请油烟监测。

“居民反映的噪声问题,根据环保监测规定,只有确认举报人信息后方能申请噪声监测,执法中队已经协调社区网格员确定噪声监测地点及举报人信息,信息确定后中队将提交环保部门进行噪声监测。”该负责人说,待监测结果出来后,执法中队将根据相关规定进行下一步处理。

郑州晚报记者 王军方

96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

联大教育集团

联大小洋人

小升初 升名校  
小洋人是通道

暑期课程	课程特色
Super Tots	招生对象:3-6岁的宝宝 1. 教材中几个小主人公的故事伴随孩子们成长,激发了学习的兴趣;2. 通过多样化的活动、歌曲歌谣、游戏、TPR、舞蹈和手工制作,保持了学习的兴趣;3. 教学活动设计多样,大量的语言输入,纯正的语音语调,培养幼儿良好的语言语感。
Super Kids	招生对象:7-12岁的儿童 1. 教材以主题教学为中心,融入孩子们的生活体验,带给孩子们跨文化交际的兴趣和知识;2. 多元化的教学内容,以语言的重复展示及灵活运用为教学方式,让孩子真正理解英语并将之运用到日常生活中去;3. “互联网+”联大作业平台,全面激发孩子对英语立体教学与线上平台巩固完美结合。
剑桥少儿英语	招生对象:6-12岁的儿童 1. 教材设计新颖,内容丰富,与现行公立学校教材联系紧密;2. 以孩子们喜闻乐见的儿歌、游戏、谜语、绕口令、竞赛等全方位、最大限度的激发孩子们的学习兴趣;3. 突出当今流行的交际教学法、情景教学法、TPR教学法,体现寓教于乐的教学理念。

秋季报名钜惠  
老带新送礼进行中

报英语,语文、数学免费学  
老带新双倍送!礼金返券+精美好礼各一份!  
(活动最终解释权归郑州联大教育集团所有)

“小洋人”英语观摩试听课程  
火热预约中.....

咨询报名电话:  
63555558/67962001